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2019-2020学年下学期阶段性检测
物理（选修）试卷
一、单项选[image: image177.png]


择题：本题共7小题，每小题3分，共计21分．每小题只有一个选项符合题意．
1．一束光由空气射向半圆柱体玻璃砖，O点为该玻璃砖截面的圆心，图中能正确描述其光路的是
[image: image2.png]



2．太阳放出的大量中微子向地球飞来，但实验测定的数目只有理论的三分之一，后来科学家发现中微子在向地球传播过程中衰变成一个μ子和一个τ子．若在衰变过程中μ子的速度方向与中微子原来的方向一致，则τ子的运动方向
A．一定与μ子同方向
B．一定与μ子反方向
C．一定与μ子在同一直线上
D．不一定与μ子在同一直线上
3．下列四幅图涉及到不同的物理知识，其中说法正确的是  [image: image3.png]' 160
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A．图甲：卢瑟福通过分析
[image: image4.wmf]a

粒子散射实验结果，发现了质子和中子
B．图乙：用中子轰击铀核使[image: image5.png]122 2R (ZXXK.COM)




其发生聚变，链式反应会释放出巨大的核能
C．图丙：玻尔理论指出氢原子能级是分立的，所以原子发射光子的频率也是不连续的
D．图丁：汤姆孙通过电子的发现揭示了原子核内还有复杂结构
4．关于麦克斯韦电磁场理论，以下说法正确的是
A.在赫兹发现电磁波的实验基础上，麦克斯韦提出了完整的电磁场理论
[image: image6.png]122 2R (ZXXK.COM)




B.麦克斯韦第一个预言了电磁波的存在，赫兹第一个用实验证实了电磁波的存在
C.变化的电场一定能在周围的空间产生电磁波
D.变化的磁场在周围的空间一定产生变化的电场
5．钴－60放射性的应用非常广泛，几乎遍及各行各业。在农业上，常用于辐射育种、刺激增产、辐射防治虫害和食品辐射保藏与保鲜等；在医学上，常用于癌和肿瘤的放射治疗。一个钴60原子核（
[image: image7.wmf]Co
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）放出一个β粒子后衰变成一个镍核（
[image: image8.wmf]Ni

60

28

），并伴随产生了γ射线。已知钴60的半衰期为5.27年，该反应中钴核、β粒子、镍核的质量分别为m1、m2、m3。下列说法正确的是
A．核反应中释放的能量为（m2+m3－m1）c2
B．核反应中释放出的γ射线的穿透本领比β粒子强
C．若有16个钴60原子核，经过5.27年后只剩下8个钴60原子核
D．β粒子是钴原子核外的电子电离形成的
[image: image172.jpg]


6．如图所示，有一束单色光入射到极限频率为[image: image9.wmf]0

v

的金属板K上，具有最大初动能的某出射电子，沿垂直于平行板电容器极板的方向，从左侧极板上的小孔入射到两极板间的匀[image: image10.png]122 2R (ZXXK.COM)




强电场后，到达右侧极板时速度刚好为零。已知电容器的电容为[image: image11.wmf]C

，带电量为[image: image12.wmf]Q

，极板间距为[image: image13.wmf]d

，普朗克常量为[image: image14.wmf]h

，电子电量的绝对值为[image: image15.wmf]e

，不计电子的重力。关于电容器右侧极板的带电情况和入射光的频率[image: image16.wmf]v

，以下判断正确的是
A．带正电，[image: image17.wmf]0
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Qe

v

Chd

+
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D．带负电，[image: image20.wmf]0
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7．随着科幻电影《流浪地球》的热映，“引力弹弓效应”进入了公众的视野。“引力弹弓效应”是指在太空运动的探测器，借助行星的引力来改变自己的速度。为了分析这个过程，可以提出以下两种模式：探测器分别从行星运动的反方向或同方向接近行星，分别因相互作用改变了速度。如图所示，以太阳为参考系，设行星运动的速度为[image: image21.wmf]u

，探测器的初速度大小为v0，在图示的两种情况下，探测器在远离行星后速度大小分别为v1和v2.探测器和行星虽然没有发生直接的碰撞，但是在行星的运动方向上，其运动规律可以与两个质量不同的钢球在同一条直线上发生的弹性碰撞规律作类比。那么下列判断中正确的是
        [image: image22.png]



A．v1> v0
B．v1= v0
C．v2> v0
D．v2=v0
二、多项选择题：本题共6小题，每小题4分，共计24分．每小题有多个选项符合题意，
全部选对的得4分，选对但不全的得2分，错选或不答的得0分．
8．质子数与中子数互换的核互为镜像核，例如
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是
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的镜像核，同样
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也是
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的镜像核．下列说法正确的有
A．
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和
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互为镜像核
B．
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互为镜像核
C．
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和
[image: image32.wmf]O
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互为镜像核
D． 互为镜像核的两个核质量数相同
9．在α粒子散射实验中，如果一个α粒子跟金箔中的电子相撞，则
A． α粒子的动能和动量几乎没有损失
B． α粒子损失了部分的动能和动量
C． α粒子不会发生明显的偏转
D． α粒子将发生较大角度的偏转
10．如图所示分别是a光、b光各自通过同一单缝衍射仪器形成的图样(灰黑色部分表示亮纹，保持缝到屏距离不变)，则下列说法正确的是
                  [image: image33.png]a b




A．在真空中，单色光a的波长大于单色光b的波长
B．在真空中，a光的传播速度小于b光的传播速度
C．双缝干涉实验时a光产生的条纹间距比b光的大
D．光由同一介质射入空气，发生全反射[image: image34.png]122 2R (ZXXK.COM)




时，a光的临界角比b光大
11．关于光的干涉、衍射和偏振，下列说法中正确的有
A．高级照相机镜头在阳光下呈现淡紫色是光的干涉现象
B．全息照相的拍摄主要是利用了光的偏振原理
C．通过手指间的缝踪观察日光灯，可以看到彩[image: image35.png]122 2R (ZXXK.COM)




色条纹，这是光的衍射现象
D．中国古代的“小孔成像”实验，反映了光波的衍射
[image: image173.png]


12．如图所示，上、下表面平行的玻璃砖的厚度为L，玻璃砖的折射率
[image: image36.wmf]3
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，若光从上表面AB射入的入射角i=60°，光在真空中的光速为c，则
A.折射角r=30°

B.光在玻璃中传播的时间为[image: image37.png]2y3
s



L
C.光在玻璃中传播的时间为[image: image38.png]



D.改变入射角i，光在下表面CD可能发生全反射
[image: image174.png]i3




13．如图所示，滑块和小球的质量分别为M、m.滑块可在水平放置的光滑固定导轨上自由滑动，小球与滑块上的悬点O由一不可伸长的轻绳相连，轻绳长为l.开始时，轻绳处于水平拉直状态，小球和滑块均静止．现将小球由静止释放，当小球到达最低点时，下列说法正确的是
A． 滑块和小球组成的系统动量守恒
B． 滑块和小球组成的系统水平方向动量守恒
C． 小球的最大速率为
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D． 小球的最大速率为
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[来源:学科网]
三、 简答题：本题(第14、15题)，共计16分．请将解答填写在相应的位置．
14．（10分）某实验小组利用如图所示装置验证碰撞中的动量守恒。图中A、B是两个相同的小车。
                          [image: image41.png]T
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(1)实验前，先平衡摩擦力，只将小车A放在长木板上，并与纸带相连，将长木板装有打点计时器的一端适当垫高，打点计时器接通电源，给小车A一个初速度，如果纸带上打出的点___▲____，则表明已平衡摩擦力。
(2)将小车B放在[image: image42.png]122 2R (ZXXK.COM)




长木板上并在小车B上放上适当的砝码[image: image43.png]122 2R (ZXXK.COM)




，接通打点计时器的电源，给小车A一个初速度，小车A与小车B发生碰撞并粘在一起向前运动，打出的纸带如图所示，纸带上的点为连续打出的点，测出纸带上两段连续5个间隔的长度s1、s2.
       [image: image44.png]



由图可知，纸带的___▲_____（填“左”或“右”）端与打点计时器相连，若打点计时器连接的交流电频率为f，小车A与小车B相碰前的速度为v1=____▲____，碰撞后两车的共同速度为v2=__▲____，若测得小车A（包括橡皮泥）质量为mA，小车B和小车B上砝码的总质量为mB，若表达式__▲_____成立，则A、B两车碰撞过程动量守恒。
(3)如果打点计时器连接交流电的频率实际小于f，则对实验结果___▲_____（填“有”或“无”）影响。
15．（6分）如图，在“用双缝干涉测光的波长”实验中，光具座上放置的光学元件依次为：①光源、②、③、④、⑤遮光筒、⑥毛玻璃。
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(1)②、③、④三个光学元件依次为____▲_____；(填正确答案的标号) 

A.滤光片、单缝、双缝
B.单缝、滤光片、双缝
C.单缝、双缝、滤光片
D.滤光片、双缝、单缝
(2)如果实验时将红光滤光片换为绿光滤光片，则相邻亮纹(暗纹)间的距离___▲______；(选填“变大”或“变小”) 

(3)某次测量时，选用的双缝的间距为0.200 mm，测得屏与双缝间的距离为1.40 m，第1条暗条纹到第4条暗条纹之间的距离为7.56 mm，则所测单色光的波长λ为____▲_____m。(结果保留3位有效数字) [来源:学科网ZXXK]
四、 计算题：本题共3小题，共计39分．解答时请写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤．只写出最后答案的不能得分．有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位．
16．（9分）1919年，卢瑟福用[image: image47.png]


粒子轰击氮核发现质子科学研究表明其核反应过程是：[image: image49.png]


粒子轰击静止的氮核[image: image51.png](V)



后形成了不稳定的复核，复核发生衰变放出质子，变成氧核设[image: image53.png]


粒子质量为[image: image55.png]mq



，初速度为[image: image57.png]


，氮核质量为[image: image59.png]Moy



，质子质量为[image: image61.png]Mg



，氧核的质量为[image: image63.png]Ma



．
[image: image65.png](1)



写出卢瑟福发现质子的核反应方程；
[image: image67.png]


粒子轰击氮核形成不稳定复核的瞬间，复核的速度为多大？
[image: image69.png](3)



求此过程中释放的核能．
[image: image175.png]


17．（13分）角反射器是由三个互相垂直的反射平面所组成，入射光束被它反射后，总能沿原方向返回，自行车尾灯也用到了这一装置。如图所示，自行车尾灯左侧面切割成角反射器阵列，为简化起见，假设角反射器的一个平面平行于纸面，另两个平面均与尾灯右侧面夹[image: image70.wmf]45

o

角，且只考虑纸面内的入射光线。
(1)为使垂直于尾灯右侧面入射的光线在左侧面发生两次全反射后沿原方向返回，尾灯材料的折射率要满足什么条件？
(2)若尾灯材料的折射率[image: image71.wmf]2
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，光线从右侧面以[image: image72.wmf]q

角入射，且能在左侧面发生两次全反射，求[image: image73.wmf]sin

q

满足的条件。
18．（17分）如图所示为某种弹射装置的示意图，该装置由三部分组成，传送带左边是足够长的光滑水平面，一轻质弹簧左端固定，右端连接着质量M=6.0kg的物块A。装置的中间是水平传送带，它与左右两边的台面等高，并能平滑对接。传送带的皮带轮逆时针匀速转动，使传送带上表面以u=2.0m/s匀速运动。传送带的右边是一半径R=1.25m位于竖直平面内的光滑[image: image74.wmf]1
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圆弧轨道。质[image: image75.png]122 2R (ZXXK.COM)




量m=2.0kg的物块B从[image: image76.png]122 2R (ZXXK.COM)




[image: image77.wmf]1
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圆弧的最高处由静止释放。已知物块B与传送带之间的动摩擦因数μ=0.1，传送带[image: image78.png]122 2R (ZXXK.COM)




两轴之间的距离l=4.5m。设第一次碰撞前，物块A静止，物块B与A发生碰撞后被弹回，物块A、B的速度大小均等于B的碰撞前的速度的一半。取g=10m/s2。求：
[image: image79.png]



(1)物[image: image80.png]122 2R (ZXXK.COM)




块B滑到[image: image81.wmf]1

4

圆弧的最低点C时对轨道的压力；
(2)物块B与物块A第一次碰撞后弹簧的最大弹性势能；
(3)如果物块A、B每次碰撞后，物块A再回到平衡位置时弹簧都会被立即锁定，而当它们再次碰撞前锁定被解除，求物块B经第一次与物块A碰撞后在传送带上运动的总时间。
高二物理检测（四）答案[来源:学科网]
1．A  2．C  3．C 4．B  5．B  6．C 7．A

【解析】
设探测器的质量为m，行星的质量为M，探测器和行星发生弹性碰撞.

A、B、对于模型一：设向左为正，由动量守恒定律：[image: image82.wmf]011

MumvmvMu

-=+

，由能量守恒[image: image83.wmf]2222

011

1111

2222

MumvmvMu

+=+

，联立解得探测器碰后的速度[image: image84.wmf]00

1

2

MuMvmv

v

Mm

+-

=

+

，因[image: image85.wmf]Mm

>>

，则[image: image86.wmf]100

2

vUvv

»+>

，故A正确，B错误.

C、D、对于模型二：设向左为正，由动量守恒定律：[image: image87.wmf]022
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，联立解得探测器碰后的速度[image: image89.wmf]00
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；故C、D均错误.

8.ACD  9.AC  10．ACD  11．AC

12．【解析】选A、C。由n=[image: image92.png]sini

sinr



，sinr=[image: image93.png]sini



=[image: image94.png]sin60°




=0.5，得r=30°，故A正确；光在玻
璃中传播的速度为v=[image: image95.png]


，由几何知识可知光在玻璃中传播的路程为s=[image: image96.png]cosr



，则光在玻璃中传播的时间为t=[image: image97.png]
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，故B错误，C正确；由于光在CD面上的入射角等于光在AB面上的折射角，根据光路可逆原理知光一定能从CD面射出，故D错误。
13.BC【解析】小球下落过程中系统合外力不为零，因此系统动量不守恒，A错误；绳子上拉力属于内力，系统在水平方向不受外力作用，因此系统水平方向动量守恒，B正确；当小球落到最低点时，只有水平方向的速度，此时小球和滑块的速度均达到最大，系统水平方向动量守恒有：
Mvmax＝mv①
系统机械能守恒有：
mgl＝[image: image101.jpg]


mv2＋[image: image102.jpg]


Mv[image: image103.jpg]


②
联立①②解得：vmax＝[image: image104.png]


，v=
[image: image105.wmf]m
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故C正确，D错误．
14【答案】间距相同    右    [image: image106.wmf]1
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【解析】
(1)如果已平衡好摩擦力，则小车做匀速直线运动，纸带上打出的点间距相同；
(2)由题意可知小车A碰后速度减小，根据纸带图可知左边两点间间距大，速度大，故纸带的左端与小车A相连，右端与打点计时器相连；
打点计时器连接的交流电频率为f，则周期为：
[image: image109.wmf]1
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故碰前的速度为：
[image: image110.wmf]1
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碰撞后两车的共同速度为：
[image: image111.wmf]2
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要验证动量守恒则：
[image: image112.wmf](
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带入v1和v2即需要满足：
[image: image113.wmf](
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则A、B两车碰撞过程动量守恒；
(3)由前面的分析可知等式两边均有f，且可以约掉，故当打点计时器连接交流电的频率实际小于f，对实验结果无影响。
15【解析】(1)为获取单色线光源，白色光源后面要有滤光片、单缝、双缝，故A正确；
(2)根据Δx=[image: image114.png]


λ知增大光屏到双缝的距离L或者减小双缝间距d，可以使条纹间距增大；当将红光滤光片换为绿光滤光片时波长减小，则相邻亮纹(暗纹)间的距离变小；
(3)根据：Δx=[image: image115.png]


λ

得：λ=[image: image116.png]


=[image: image117.png]7.56x10°°x0200x10°
3x1.40



 m=3.60×10-7 m

答案：(1)A　(2)变小　(3)360

16【答案】（1）[image: image119.png]ANt He Y 041 H



（2）[image: image121.png]Mmivo
frra—



（3）
【解析】
(1)根据质量数和电[image: image122.png]122 2R (ZXXK.COM)




荷数守恒可得α粒子轰击氮核方程为：[image: image124.png]



(2)设复核的速度为v，由动量守恒定律得：[image: image126.png]mqvg =Ymq + moYv




解得：[image: image128.png]Mmivo
frra—



 

(3) 核反应过程中的质量亏损： 

17【答案】(1)[image: image129.wmf]1.414
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；(2)[image: image130.wmf]sin2sin15
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【解析】
(1)垂直尾灯右侧面入射的光线恰好发生全发射时，由折射定律
[image: image131.wmf]min
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解得
[image: image132.wmf]min
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②
故尾灯材料的折射率
[image: image133.wmf]1.414

n

³


(2)尾灯材料折射率
[image: image134.wmf]2
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其临界角满足
[image: image135.wmf]1
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[image: image136.wmf]30
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光线以[image: image137.wmf]q

角入射，光路如图所示                       

[image: image138.png]



设右侧面折射角为[image: image139.wmf]b

，要发生第一次全反射，有
[image: image140.wmf]2
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要发生第二次全反射，有
[image: image141.wmf]4
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解得
[image: image142.wmf]015
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⑥
由折射定律
[image: image143.wmf]sin
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⑦
解得
[image: image144.wmf]sin2sin15
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⑧
18【答案】（1）60N，竖直向下（2）12J（3）8s

【解析】
(1) 设物块B沿光滑曲面下滑到水平位置时的速度大小为v0，由机械能守恒定律得：
[image: image145.wmf]2
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代入数据解得：
v0=5m/s

在圆弧最低点C[image: image146.png]122 2R (ZXXK.COM)




，由牛顿第二定律得：
[image: image147.wmf]2
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代入数据解得：
F=60N

由牛顿第三定律可知，物块B对轨道的压力大小：F′=F=60N，方向：竖直向下；
(2) 在传送带上，对物块B，由牛顿第二定律得：
μmg=ma

设物块B通过传送带后运动速度大小为v，有
[image: image148.wmf]22
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代入数据解得：
v=4m/s

由于v＞u=2m/s，所以v=4m/s即为物块B与物块A第一次碰撞前的速度大小，设物块A、B第一次碰撞后的速度分别为v2、v1，两物块碰撞过程系统动量守恒，以向左为正方向，由动量守恒定律得：
mv=mv1+Mv2
由机械能守恒定律得：
[image: image149.wmf]222
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解得：
[image: image150.wmf]12
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物块A的速度为零时弹簧压缩量最大，弹簧弹性势能最大，由能量守恒定律得：
[image: image151.wmf]2
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(3) 碰撞后物块B沿水平台面向右匀速运动，设物块B在传送带上向右运动的最大位移为l′，由动能定理得
[image: image152.wmf]2
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解得：
l′=2m＜4.5m

所以物块B不能通过传送带运动到右边的曲面上，当物块B在传送带上向右运动的速度为零后，将会沿传送带向左加速运动，可以判断，物块B运动到左边台面时的速度大小为v1′=2m/s，继而与物块A发生第二次碰撞。设第1次碰撞到第2次碰撞之间，物块B在传送带运动的时间为t1。由动量定理得：
[image: image153.wmf]'

11

2

mgtmv

m

=


解得：
[image: image154.wmf]'
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设物块A、B第一次碰撞后的速度分别为v4、v3，取向左为正方向，由动量守恒定律和能量守恒定律得：
[image: image155.wmf]'
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[image: image156.wmf]'222
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代入数据解得：
[image: image157.wmf]3

m

1

s

v

=-

 

当物块B在传送带上向右运动的速度为零后，将会沿传送带向左加速运动，可以判断，物块B运动到左边台面时的速[image: image158.png]122 2R (ZXXK.COM)




度大小为v3′=1m/s，继而与物块A发生第2次碰撞，则第2次碰撞到第3次碰撞之间，物块B在传送带运动的时间为t2．由动量定理得：
[image: image159.wmf]23
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解得：
[image: image160.wmf]'
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 [来源:Z#xx#k.Com]
同上计算可知：物块B与物块A第三次碰撞、第四次碰撞…，第n次碰撞后物块B在传送带运动的时间为
[image: image161.wmf]1
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构成无穷等比数列，公比[image: image162.wmf]1
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，由无穷等比数列求和公式
[image: image163.wmf]1
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当n→∞时，有物块B经第一次与物块A碰撞后在传送带运动的总时间为
[image: image164.wmf]1
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[image: image165.png]


[image: image166.png]


[image: image167.png]


[image: image168.png]
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